
V Praze 20.4.2026 

Vážené kolegyně a kolegové,  

rád bych se ucházel o váš hlas v doplňovacích volbách do Akademického senátu Univerzity Karlovy pro období 2024-

2027.  

Jsem ryzí fakultní patriot, a proto jsem se rozhodl navázat na vynikající práci, kterou odvedl prof. Robert Jech, s nímž 

jsme si lidsky a oborově velmi blízcí. Již několik let sleduji dění v tzv. velkém senátu z perspektivy Akademického 

senátu 1. LF, a musím říci, že zde nacházím mnoho námětů pro své vnitřní úvahy neurovědce/psychiatra, kterým už 

přes třicet let jsem, o tom, jak vlastně funguje lidská společnost.   

Chápu také, že není jednoduché pochopit vnitřní mechanismy při tvorbě rozpočtů fakult, protože řada parametrů 

je nastavena komplikovaně, místy neprůhledně a účelově. Použité podklady vesměs vycházejí ze zastaralých analýz, 

které nerespektují aktuální náklady, výkony a potřeby jednotlivých fakult. Asi ani netušíte, jak moc mi to připomíná 

snahy odborné společnosti změnit systém psychiatrické péče, kde jsme se nakonec bez detailní datové základny a 

průběžného monitoringu nemohli obejít.  

Vnímám také to, že, ač patříme k největším fakultám UK, tak pouhé jednostranné prosazování požadavků 1.LF není 

nikterak jednoduché. Prof. Jech navázal kontakty se zástupci dalších fakult, které se ukázaly jako klíčové pro 

sbližování stanovisek při hlasování v rozporuplných otázkách, a je třeba je dále kultivovat, udržovat a navazovat 

další.  

 

Shrnu-li své plány, tak mezi mé tři hlavní cíle patří: 

• Obrana, podněcování diskuze a podpora změny principů rozdělování financí napříč fakultami UK včetně 

dikuze nad tématem koeficientů ekonomické náročnosti studentů; 

• Kultivace a systematická podpora výzkumných aktivit stejných nebo příbuzných oborů napříč fakultami 

(program Cooperatio) ev. recipročně férové propojení s průmyslovými subjekty; 

• Důsledná podpora dostavby a vybavení Kampusu Albertov, která, ač je pro 1.LF historicky 

neopakovatelnou příležitostí, která v současnosti mění kontury a neprobíhá pro nás příliš pozitivně. 

 

Děkuji za projevenou podporu            
                                                                                            doc. Martin Anders 

 

 

Doc. MUDr. Martin Anders, Ph.D. vystudoval gymnázium se zaměřením 

na výpočetní techniku a v roce 1988 zahájil studia na 1. lékařské fakultě 

(Fakultě všeobecného lékařství) Univerzity Karlovy Praha a od té doby 

již kampus fakulty neopustil. Postgraduální studium biomedicíny v 

oboru neurovědy úspěšně ukončil v r. 2002 a habilitační práci obhájil v 

roce 2012 na téma „Význam depresivní poruchy v současné medicíně 

a společnosti“. Čerstvě se plně věnuje práci přednosty Psychiatrické 

kliniky 1. LF UK a VFN v Praze a dále i vedení interních postgraduálních 

studentů a lektorské činnosti v rámci Institutu postgraduálního 

vzdělávání ve zdravotnictví. Jako vedoucí rozvíjel činnost Centra pro 

biologickou diagnostiku a léčbu, jehož součástí je zejména laboratoř stimulačních metod resp. moderních aplikací 

elektrokonvulzivní léčby, rTMS a tDCS, která si svou činností získává stále větší zájem odborné veřejnosti doma i v 

zahraničí. Volný čas tráví s rodinou, rekreačním hraním tenisu a jízdou na kole po vlastech českých a obzvláště po 

Lužických horách. 


